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INSTRUCOES GERAIS

O candidato recebera do chefe de s ala:

- Um caderno de questdes da prova objetiva, contendo 50 (cinquenta) questdes,de miltipla escolha, com 5 (cinco) alternativas de
resposta cada uma e apenas uma alternativa correta.

- Um cartéo de respostas Optico personalizado.

Ao ser autorizado o inicio da prova, o candidato devera verificar se a numeragéo das questoes, a paginacéo e a codificagdo do cartdo

estéo corretas.

O candidato disp8e de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva, devendo eontrolar o tempo, pois ndo havera prorrogacdo desse

prazo.

Esse tempo inclui a marcagdo do cartdo de respostas Optico da prova objetiva.

= Ao candidato somente sera permitido levar o caderno de questdes apos 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos do inicio da prova.

Somente apods decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, @recandidato podera entregar seu cartdo de respostas Optico e retirar-se da
sala.

Apds o término da prova, o candidato deve entregar ao chefe deala o cartdo de respostas Optico devidamente assinado.

O candidato deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferogréfica de tinta preta ou azul,
fabricada com material transparente.

Né&o é permitida a utilizacéo de qualquer aparelho eletronico de comunicacdo. O candidato devera desligar e entregar ao chefe de sala
régua de calculo, calculadora, agenda eletronicay,palmtop, bip, pager, notebook, telefone celular, gravador, maquina fotogréafica,
walkman, aparelho portéatil de armazenamento e de'reproducéo de musicas, videos e outros arquivos digitais, relégio, ou qualquer outro
equipamento desse tipo e qualquer tipo de arma,imesmo que com porte autorizado.

N&o é permitida a consulta a livros, dicionarios, apontamentos e apostilas.

INSTRUCOES — PROVA OBJETIVA

Verifique_se 0s),seus dados estdo corretos no cartdo de r espostas 6ptico. Caso haja algum dado incorreto, escreva apenas no(s)
campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme instru¢cdes no cartdo de respostas .

Lelavatentamente cada questdo e assinale no cartéo de respostas Optico a alternativa que mais adequadamente a responde.
A questdo, que tiver mais de uma resposta assinalada sera considerada errada, mesmo que uma das assinalagfes esteja correta.

O cartdo de respostas Optico ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualquer registro fora dos locais
destinados as respostas.

A maneira correta de assinalar a alternativa no cartéo de respostas 6ptico € cobrindo, fortemente, com caneta esferografica de tinta preta
ou azul, fabricada com material transparente, o espaco a ela correspondente, conforme modelo a seguir:

Marque as respostas assim : |

Realizacao:
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QUESTAO 1

Texto |, para responder as questfes de 1 a 3.

Jari de maior comogé&o popular dos Ultimos tempos
termina com a condenacéo de Alexandre e Anna
Carolina pelo assassinato de Isabella Nardoni.

Depois de cinco dias e quase cinquenta horas de
julgamento, o casal Alexandre Nardoni e Anna Carolina
Jatoba — pai e madrasta de Isabella Nardoni — foram
condenados pelo assassinato da menina de cinco anos que
foi atirada pela janela do sexto andar do edificio London em
2008. O jari considerou os dois culpados, mas as penas
foram diferentes, pelo fato de Isabella ser filha de Alexandre.
Ele pegou 31 anos e um més de cadeia. Anna Jatoba foi
condenada a 26 anos e oito meses de reclusdo. Os dois
ainda foram condenados por fraude processual, por terem
alterado a cena do crime, 0 que rendeu mais oito meses a
cada um.

No momento em que 0 juiz pronunciou, pela
primeira vez, as palavras “condenado” e “pena”, a 0h30 de
hoje, uma gritaria junto com uma queima de fogos foi ouvida
de dentro do plenario.

A avé materna de Isabella, Rosa Oliveira, também
chorou, muito agitada, ao ter certeza da condenacéo. Entre a
familia Nardoni, a cara era de espanto a cada vez que
Fossen relatava aumento na pena dos réus, devido a
agravantes considerados pelo conselho de sentenca. Em
seguida, os parentes de Alexandre comecaram a se abracar.
Do lado de fora, uma multiddo em vigilia aguardava o
resultado desde as 22h. E vibrou quando foi confirmada a
sentenca do casal.

Os 26 anos a que foi condenada Anna Carolina
Jatoba, no entanto, podem se transformar em pouco mais
de 11 anos. Isso porque a progressao de regime, prevista em
lei, permite a liberdade com apenas dois quintos do tempo
cumprido. Isso sem contar os dias trabalhados durante a
pena, que também reduzem o periodo no cércere. O mesmo
vale para Alexandre, que poderia sair de 31 anos de cadeia
para 13.

Internet: <www.correiobraziliense.com.br>.

Acerca das ideias apresentadas no texto I, assinale a
alternativa correta.

(A) O intervalo de tempo entre o crime e o julgamento ndo
pode ser depreendido apartir do texto I.

(B) A ordem«de apresentacdo dos apenados nas linhas 8
e 9 reitera «uma visdo de mundo machista e
preconceituosa.

(C) Oftrabalho na prisdo, apresentado no ultimo paragrafo,
demonstra arrependimento dos condenados.

(D) Os‘'dados da linha 14 e da linha 24 revelam que o
julgamento demorou duas horas e meia.

(E) O uso das aspas na linha 14 destaca a voz de outra
pessoa no texto, que nado é o jornalista.

QUESTAO 2

Nao é exemplo de frase construida na voz passiva

(A) “Alexandre Nardoni e Anna Carolina Jatoba (...) foram
condenados” (linhas de 2 a 4).
(B) “foi atirada” (linha 5).

(©)
(D)
(E)

“foi ouvida” (linha 15).
“Anna Jatoba foi condenada” (linhas 8 e 9).
“as penas foram diferentes” (linhas 6 e 7).
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QUESTAO 3

Assinale a alternativa correta a respeito do texto I.
(A) A expressao “foi condenada a” (linhas 8 e 9) pode ser
substituida por foi condenada em , respeitando-se a
norma culta da lingua portuguesa.

A expressdo “No momento em que” (linha 13) pode ser
substituida por Quando , sem alteragdo de significado.
A expressao “O mesmo” (linha 31) ndo se refere a
permissdo de liberdade com dois quintos do tempo
cumprido.

A funcdo de Fossen no julgamentoe. ndo pode ser
identificada no texto.

A palavra “Isso” (linha 28) refere-se ao trecho “26 anos
a que foi condenada Anna) Carolina Jatoba”
(linhas 26 e 27).

(B)
©

(D)
(E)

Texto I, para responder as\questdes 4 e 5.

26/3/2010 — Terremoto de 6,2 graus na escala Richte ré

registrado em regido de producéo de cobre no Chile.

Pela, terceira vez, em um més, foi registrado nesta
sexta-feira (26/3) um terremoto de grande intensidade no
Chile. As 11h52, houve tremores de terra com 6,2 graus de
magnitude narescala Richter nas regides de Anfogasta e
Atacama. Mais cedo, por volta das 7h, houve dois registros
de tremores de terra na regido de Maule com magnitude
de 4,8 e 4,9 graus na escala Richter. As informacdes séo do
Servico Geoldgico dos Estados Unidos.

O terremoto de 6,2 graus de magnitude atingiu uma
das principais regifes de producdo de cobre do Chile. O
cobre é o principal produto da balanca comercial chilena. Em
decorréncia dos abalos do dltimo dia 27, o presidente do
Chile, Sebastian Pifiera, admitiu que a reconstrugdo
econdmica e fisica do pais faz parte de um processo que
levara anos, mas ndo disse quanto tempo.

O Servigo Hidrografico e Oceanografico da Marinha
(SHOA) afastou a hipotese de tsunami. A regido de
Anfogasta abriga 0 mais importante porto do Chile. No final
de fevereiro, quando houve 0 mais intenso dos trés
terremotos — 8,8 graus de magnitude na escala Richter —
houve tsunamis em parte da costa chilena.

Internet: <http://www.correiobraziliense.com.br> (com adaptagdes).

QUESTAO 4

Com base no texto Il, assinale a alternativa correta.
(A) Os abalos na regido do cobre ocorreram no dia 27 de
margo.

Os trés tremores ocorreram as 11h52, com 6,2 graus
de magnitude na escala Richter, em Anfogasta e
Atacama.

O interesse pela situacédo geoldgica no Chile ultrapassa
os limites do préprio pais.

A regido atingida pelo tsunami abrange a regido rica
em cobre e 0 mais importante porto do Chile.

No dia 26/3, foram registrados trés grandes terremotos
no Chile.

(B)

©
(D)
(E)
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QUESTAO 5

A partir da leitura do texto Il, assinale a alternativa correta.

(A) As formas verbais “houve” (linhas 3, 5 e 21) estdo
flexionadas equivocadamente, ja que, respectivamente,
concordam com ‘“tremores”, “dois registros” e
“tsunamis”.

(B) A palavra “nas” (linha 4) pode ser substituida por em,

sem prejuizo de significado.

A expressédo “Pela terceira vez” (linha 1) expressa ideia

de simultaneidade temporal.

Maremoto € palavra que pode ser utilizada como

sinénimo de tsunami.

(E) Nalinha 5, a palavra “das” ndo poderia ser substituida
por de, sem configurar erro gramatical.

©
(D)

Texto lll, para responder as questdes de 6 a 8.

Mistério: Familia de um dos meninos de Luziania
desaparecidos muda de bairro por causa da violéncia

Desde que a hipétese da participacdo de grupos de
exterminios passou a ser incluida entre as principais causas
do desaparecimento dos seis jovens de Luziania (GO), as
maes revelaram ao Correio que estdo com medo. Enquanto
a policia ndo soluciona o caso, uma delas resolveu mudar de
endereco porque se sente ameacada. A contadora Valdirene
Fernandes da Cunha, 36 anos, ndo mora mais no Parque
Estrela Dalva 7, de onde o filho Flavio Augusto Fernandes
dos Santos, 14, desapareceu em 18 de janeiro. “La era muito
perigoso. Agora, moro em um apartamento onde € bastante
seguro”, frisa.

Valdirene alugou a casa dela e, com o dinheiro,
ajuda a pagar o aluguel da residéncia, que € R$ 100 mais
caro. A igreja que frequenta paga o resto. Ela ndo esconde a
preocupacdo com a familia, principalmente em relacdo a
filha, dois anos mais velha que Flavio. Mesmo em um lugar
mais seguro, ndo deixa a adolescente &air,a noite nem
sozinha. “O Parque Estrela Dalva 7, onde' moravamos, era
escuro e perigoso. Aqui, é claro e segaro”, afirma ela.

O caso da dona de casa Sirlene Gomes de
Jesus, 42 anos, mde de George Rabelo dos Santos, 17,
desaparecido em 10 de janeiroy, € "mais complicado.
Desempregada, ela mora emum, lugar precario: a Ultima rua
antes do matagal do Pargque Estrela Dalva 8. A casa de dois
quartos ndo oferece muita seguranca. As portas n&o
trancam. O quintal_ndo'tem portdo, e o teto é coberto de
telhas velhas. Por isso, dificiimente alguém vai querer alugar
0 imével.

Sirlene é aqque mais se preocupa com a hipétese de
exterminioa*Aqui, nés somos um alvo facil’, destaca. Em
meio a0 desespero pelo sumico do filho, Sirlene ainda tem de
ter forgas para conseguir um jeito de encontrar um novo lar.
O problema é que ela ndo tem dinheiro para fazer o0 mesmo
que Valdirene. “Eu espero contar com a ajuda da prefeitura
para me colocar no programa de assisténcia”, ressalta ela.

Os familiares dos jovens desaparecidos — além de
Flavio e George, também sumiram Diego Alves
Rodrigues, 13 anos; Paulo Victor Vieira de Azevedo Lima, 16;
Divino Luiz Lopez da Silva, 16; e Marcio Luiz de Souza
Lopes, 19 — se reunirdo amanhd em um ato ecuménico na
Praca Francisco de Assis Dantas, que fica no Setor Fumal,
em Luziania. O encontro sera as 14h. O primeiro a
desaparecer foi Diego, em 30 de dezembro de 2009. Depois
do apelo dos familiares dos jovens, a Policia Federal entrou
no caso.

Internet: <http://www.correiobraziliense.com.br> (com adaptagdes).

QUESTAO 6

Acerca do texto I, assinale a alternativa incorreta.

(A) A abreviacdo de horas no texto (linha 42) poderia ser
escrita como hs, sem ferir a norma padrdo da lingua
portuguesa.

(B) A expressdo “passou a ser incluida” (linha 2) poderia
ser escrita no texto passou a se incluir , sem ferir a
norma padrao da lingua portuguesa.

(C) A palavra “seguro” (linha 19) pode ser substituida por

tem seguranca sem alterag¢ao de significado.

(D)

(E) A frase “Aqui, néstsomos um alvo facil’, destaca.”

Ha exemplo de discurso indireto nas linhas 3 e 4.

(linha 30) esta em discurso direto e ficaria correta, em
discurso sindireto, se reescrita, da seguinte forma:
Sirlene destacou que la eles sédo um alvo facil

QUESTAO 7

Analise a estrutura dos paragrafos do texto lll e assinale a
alternativa correta quanto a predominancia da tipologia

textual em cada um deles.

(A) No quinto paragrafo, predomina a tipologia narrativa.
(B) No quarto paragrafo, predomina a tipologia preditiva.
©
(D)
(E) No

No terceiro paragrafo, predomina a tipologia narrativa.
No segundo paragrafo, predomina a tipologia preditiva.
primeiro  paragrafo,

predomina a tipologia

dissertativa.

QUESTAO 8

Assinale a alternativa incorreta com relacao ao texto lll.

(A) A palavra “onde” (linha 18) refere-se a “Parque Estrela
Dalva 7” (linha 18).

(B) A palavra “que” (linha 16) refere-se a “velha” (linha 16).

©

(D)

A palavra “que” (linha 14) refere-se a “igreja” (linha 14).
A palavra “que” (linha 13) refere-se a “aluguel da
residéncia” (linha 13).

(E) A expressao “de onde” (linha 8) refere-se a “Parque

Estrela Dalva 7” (linhas 7 e 8).
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QUESTAO 9

O setor industrial, na qualidade de componente da
atividade econdmica, possui importancia fundamental para o
crescimento econdmico de um pais ou regido, pois agrega
valores as matérias-primas locais, minimizando as diferencas
de precos nas relacdes de troca.

No Brasil, desde 1930, a Regido Sudeste
concentrou atividade industrial, cabendo as outras regifes o
papel de fornecedores de matérias-primas e consumidores

de produtos industrializados.

Internet: <http://www.seplan.go.gov.br> (com adaptacdes).

Acerca do processo de industrializacdo do estado de Goias e
suas caracteristicas histéricas e atuais, assinale a alternativa

correta.

(A) Um dos fatores que proporcionaram ao estado de
Goias o atual estagio de industrializacéo foi sua politica
de incentivo fiscal para estimular investimentos
industriais, medida até hoje ignorada pelas demais
unidades da Federagao.

(B) Nas Ultimas décadas, a participagdo da industria
goiana na composi¢cdo da renda interna, estadual
elevou-se bastante, embora, no \mesmo_periodo, o
indice de Desenvolvimento Humano (IDH) de Goias
tenha caido de maneira drastica.

(C) Anapoalis, principal polo industrial do estado de Goias,
tornou-se referéncia como / centro de producéo
farmacéutica e abriga um“dos inimeros portos secos
do estado, guefse destinam a prestacao de servicos de
armazenagem emovimentacdo de cargas.

(D) Percebe-se a consolidagdo, na economia goiana, de
diversas, polos industriais, a exemplo de Jaragua, com
a industria téxtil, Cataldo, com o setor automobilistico,
e Valparaiso de Goias, um polo de alta tecnologia nos
setores de microeletrénica e microbiologia.

(E) Na década de 80 do século XX, a edicdo do Programa
Fomentar revelou o entendimento, por parte do
governo estadual, da necessidade da industrializagéo,

tornando-se um marco na histéria da indUstria goiana.

QUESTAO 10

Todos nos sabemos que Goias nasceu com a
descoberta do ouro pelos bandeirantes, mas cresceu e
desenvolveu-se com a pecudaria e a agricultura. Dizem
mesmo que a pecudria teria precedido a mineracéo. E bem
possivel, porque um dos nossos primeiros historiadores, o
Padre Luiz Antbnio da Silva e Souza, autor de O
Descobrimento da Capitania de Goyaz, da,noticia de que
bandeirantes desgarrados teriam deparado com‘cabegas de
gado bravio que ja pastavam natdralmente na regido do Vao
do Parana.

Antbnio Teixeira Neto. IniRevista Eletrénica , n.° 20, Instituto
Histérico e Geografico de Goias (com adaptagdes).

Tendo o texto como referéncia inicial e considerando os
aspectos fisicos e histéricos do estado de Goias, assinale a

alternativa correta:

(A) A atividade agropastoril surgiu, primeiramente, para
abastecer as minas; posteriormente, ainda como
atividade intermitente e némade, proporcionou o
desenvolvimento de poderoso mercado interno.

(B) O ultimo periodo do texto da a entender que 0s solos
do cerrado, sem que se faga a devida correcdo dos
niveis de calcario, técnica conhecida como calagem,
nao se prestam a pecuaria extensiva.

(C) O estado de Goias insere-se totalmente na unidade de
relevo comumente denominada Planalto Central
Brasileiro, cuja denominacdo técnica mais atual é
Planaltos e Serras de Goids-Minas.

(D) Nos primeiros tempos da ocupagdo do espago goiano,
a mineracdo era a principal atividade econdmica; sua
decadéncia, na segunda metade do século XVIII
permitiu o desenvolvimento da agropecuaria como
alternativa de sustento e renda para a populacao local.

(E) Serra Dourada é o nome de uma formagao de relevo
planaltico, de formacdo antiga, intensamente

desgastada pelo processo de erosdo, situada na

porcéo leste de Goias, constituindo-se parte da divisa

desse estado com a Bahia.
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QUESTAO 11

Art. 68. Aos remanescentes das comunidades dos
quilombos que estejam ocupando suas terras é reconhecida
a propriedade definitiva, devendo o Estado emitir-lhes os
titulos respectivos.

Ato das Disposi¢des Constitucionais Transitorias,
Constituicdo Federal de 1988.

Acerca da participacdo dos negros na formacdo econémica e
social de Goias e de temas correlatos, assinale a alternativa

correta.

(A) Em Goiés, foi importante a contribuicdo dos negros
para a formagdo de sua populagdo. Conforme dados
do dltimo censo demografico, o estado é, entre todas
as unidades federadas, aquele que possui maior
percentual de afrodescendentes.

(B) Por terras de quilombolas entendem-se areas
ocupadas por descendentes de antigos escravos
revoltados, que passaram a viver em quilombos, com o
objetivo de fugir da situa¢éo de escraviddo em que se
encontravam.

(C) A exemplo de outras instituicdes “publicas, a
Universidade Federal de Goias, por meio do Programa
UFGInclui, adota o sistema de cotas raciais para o
acesso ao ensino superior. Sao disponibilizados 10%
de suas vagas para estudantes negros e 10% para
negros quilombolas, independentemente da renda ou
da origem‘escolar (escolas publicas ou privadas).

(D) Apesar,das politicas governamentais criadas com o
intuito de valorizar a cultura dos escravos e seus
descendentes e de reconhecer a posse destes sobre
as areas ocupadas por antigos quilombos, ndo ha
terras de quilombolas reconhecidas no estado de
Goias.

(E) Apesar do grande contingente de goianos de origem
africana, ao longo da histéria, o estado, contrariamente
as demais unidades da Federacgéo, nao utilizou méo de

obra escrava em seus processos produtivos.

QUESTAO 12

Conforme contagem populacional realizada em 2009
pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE), a
populacdo de Goias totaliza 5.926.300 habitantes,
distribuidos em 246 municipios. O crescimento demogréfico é
de 2,5% ao ano, e a densidade demografica € de 17,4
habitantes por quildmetro quadrado.

Internet: <http://www.brasilescola.com>.

Acerca da populacdo do estado de Goias, suas
caracteristicas e a relagdo de Goias com o Distrito Federal,
assinale a alternativa correta.

(A) Segundo estado mais populoso {don.Centro-Oeste,
Goias apresenta maior densidade’ demografica na
regido do Entorno de Brasilia e distribuicdo por género
com ampla predominéncia do sexofeminino.

(B) Compdem a Regido Integrada de Desenvolvimento do
Distrito Federal e Entorno (RIDE) diversos municipios
goianos, entre eles Cidade, Ocidental, Valparaiso,
Formosa e Goianésia.

(C) Entre os municipios, mais pepulosos, encontram-se,
além da capital, Anapolis, Luziania, Aparecida de
Goiania e/Rio Verde.

(D) Em uma analise historica, pode-se dizer que fluxos
migratorios originados de outros estados tiveram pouca
importéncia na formagdo do contingente populacional
de Goias:

(E)». Mesmo apresentando uma renda per capita média
superior a ‘da capital federal, diversos municipios
goianosssofrem forte influéncia econémica de Brasilia.

QUESTAO 13

A ocupacéo dos imensos vazios do Oeste brasileiro
foi uma das prioridades do presidente Getulio Vargas, desde
a Revolucdo de 1930. Goiania, uma das primeiras cidades
inteiramente planejadas do Brasil, foi fundada como
elemento desse processo. Durante o regime do Estado Novo
(1937-1945), Getulio convocou os brasileiros a realizarem
uma “marcha para o oeste”.

Demétrio Magnoli e Regina Araujo. Projeto de Ensino de Geografia do
Brasil . Sdo Paulo: Moderna, 2005, p. 93.

Acerca das consequéncias da chamada “marcha para o
oeste” e sua relagdo com o desenvolvimento agropecuario do
estado de Goias, assinale a alternativa correta.

(A) Iniciada no municipio goiano de Dourados, a reforma
agraria pretendida por Vargas ndo surtiu o efeito
desejado, ja que a producdo ali desenvolvida
revelou-se insignificante.

(B) A criacdo da Coldnia Agricola Nacional de Goias, no
municipio de Ceres, onde foram distribuidos lotes de
30 hectares, representou um projeto pioneiro de
colonizacéo oficial no Centro-Oeste do pais.

(C) A “marcha para o oeste”, embora tenha contribuido
para o povoamento de Goias, ndo teve o0 mesmo efeito
qguanto a integragdo do estado com o restante do pais,
ja que a economia goiana continuou tao desligada dos
centros econdmicos mais importantes quanto nos
séculos anteriores.

(D) A “marcha para o oeste” integrava a politica criada por
Getllio Vargas com o objetivo de impedir a
desconcentracdo de terras no estado.

(E) Nas décadas de 30/40 do século XX, registrava-se
uma maior densidade demografica nas regifes norte e
oeste do estado.
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QUESTAO 14 RASCUNHO
Negar uma proposicdo inverte logicamente a afirmacdo. Em
geral, a negagéo é feita colocando-se a particula ndo antes
do verbo. Por exemplo, a negagéo de “Joca estuda” € “Joca
nao estuda”. Ha casos, porém, em que a negagdo néo pode
ser feita assim. E o caso de “Todo abacaxi é azedo”, cuja
negacéo é

(A) nenhum abacaxi é doce.

(B) nenhum abacaxi é azedo.

(C) nem todo abacaxi é azedo.

(D) nem todo abacaxi é doce.

(E) todo abacaxi é doce.

QUESTAO 15

Considere as afirmacdes:

I Todo peixe é animal que voa.

Il Nem todo animal que voa é ave.

Il Zitriz é uma ave.

Com base nessas afirmagfes, assinale a alternativa correta.
(A)  Zitriz voa.

(B) Zitriz ndo voa.

(C) Zitriz € um peixe.

(D) Se Zitriz ndo voa, entdo Zitriz ndo é peixe.

(E) Se Zitriz é peixe, entdo Zitriz ndo voa.

QUESTAO 16

Um reagente quimico é comercializado em pacotes de 8 kg:
Ao receber um desses pacotes, um agente deve distribuir
seu contetdo em frascos. Os frascos tém capacidade de
1 kg, 2 kg e 3 kg e encontram-se vazios. Para que a
quantidade recebida seja distribuida de forma proporcional
nos frascos, o agente deve colocar, em cada um-deles, uma
quantidade proporcional a capacidade do ‘frasco. Dessa
forma, a distribuicdo correta do contetudo do pacote é aquela
na qual se deposita, no maior dos frascos,

(A) 2,5 kg do reagente.

(B) 2,0 kg do reagente.

(C) 1,5kg do reagente.

(D) 1,0 kg do reagente.

(E) 0,5kg do reagente.

QUESTAQ. 47

Para <revestir’ externamente quatro caixas com faces
retangulares, um agente usou seis folhas de papel adesivo,
sem sobras e sem sobreposi¢éo do papel. No més seguinte,
0 agente recebeu outras seis caixas com faces retangulares.
O agente verificou que as medidas lineares das novas caixas
correspondem, respectivamente, ao dobro das medidas
lineares das caixas anteriores. Dessa forma, o total de folhas
de papel adesivo, iguais as anteriores, que o agente devera
usar para revestir essas novas caixas, como fez com as
primeiras, é igual a

(A) 36.

(B) 24.

(C) 1s.

(D) 12.

(E) 9.
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QUESTAO 18

Para o registro de um caso, o agente auxiliar € incumbido do
preenchimento de um formulario. Verificou-se que um auxiliar
gastou 4 horas para preencher 20 desses formularios.
Nessas condigdes, € correto concluir que dois outros
auxiliares que tém o dobro da eficiéncia do primeiro
preencherdo 50 desses formularios em

(A) 40 horas.
(B) 20 horas.
(C) 10 horas.
(D) 5 horas.
(E) 2 horas e 30 minutos.

QUESTAO 19

Um artigo estd a venda por R$ 32,50. Caso o produto seja
vendido por esse preco, 0 comerciante contabilizara um lucro
bruto de 30% sobre o preco de custo do produto. Caso o
produto ndo seja vendido em uma semana, 0 comerciante
passara a oferecé-lo com desconto. O maior numero inteiro
de desconto percentual no preco de venda que o
comerciante pode praticar para que a venda seja realizada
com lucro bruto de, pelo menos, 10% sobre o preco de custo
éigual a

(A) 5.
(B) 10.
(c) 12.
(D) 15.
(E) 20.
QUESTAO 20

O agente encarregado de cerio departamento tem a
atribuicdo de registrar ocorréncias de trés tipos de eventos:
P, Q e R. Em certa semana, o evento P ocorreu duas vezes
na segunda-feira,/quatro vezes_na terca-feira, apenas uma
vez na quarta-feira e ndo mais aconteceu naquela semana.
O evento Q foi realizado uma Unica vez em cada um dos dias
de segunda a quinta-feira e duas vezes na sexta-feira,
apendas. O evento R ocorreu apenas na terga, na quinta e na
sexta-feira,’ respectivamente, 2, 1 e 4 vezes. Em seu
relatério, o “agente deve mencionar as frequéncias de
ocorréncias semanais desses trés eventos. Para que o
relatorio fique correto, as frequéncias percentuais que o
agente deve registrar para os eventos P, Q e R séo,
respectivamente,

(A) 35,30e 35.

(B) 27,26¢27.

(C) 20,20 e 20.

(D) 7.6eT.

(E) 0,35,03¢€0,35.

RASCUNHO
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QUESTAO 21

Em relacdo aos conceitos de organizacdo e gerenciamento
de arquivos, pastas e programas, assinale a alternativa
correta.

(A) Uma pasta é uma estrutura para organizagdo na qual é
possivel armazenar apenas arquivos.

(B) Um programa sempre possibilita gravar as informacdes
com as quais se trabalha e, apés a gravacao, elas sao
transformadas em uma pasta no disco rigido.

(C) Ap6s instalar qualquer programa no computador, s6 é
possivel remové-lo por meio da formatagdo do disco
rigido.

(D) A melhor forma para organizar os arquivos € criar uma
Unica pasta em todo o disco rigido e colocar todos os
arquivos do computador nessa pasta.

(E) Para salvar informagdes no disco rigido do
computador, é necessario informar o nome completo
do arquivo e a pasta em que ele sera salvo.

QUESTAO 22

Com base no conceito de Internet e intranet, julgue os itens
gue se seguem.

I Se um usudrio desejar acessar dados da Internet e da
intranet ao mesmo tempo, ele deve utilizar
navegadores diferentes por questao de
incompatibilidade de tecnologia.

Il Internet e intranet baseiam-se no uso de um mesmo
conjunto de protocolos de rede.

Il A intranet é uma rede projetada de acordo com o0s
padrées da Internet, mas para o processamento ‘de
informag8es somente dentro de uma organizacao.

Assinale a alternativa correta.

(A) Nenhum item esta certo.

(B) Apenas os itens | e Il estédo.certos.
(C) Apenas ositens | e lll estdo certos.
(D) Apenas os itens Il e llifestaa certos.
(E) Todos os itens estdo certos.

QUESTAO 23

Considerandoy 0s conceitos de seguranca em informatica,
assinale‘a alternativa correta.

(A) Catracas e crachas para visitantes sdo a forma de
controle:de acesso l6gico em empresas.

(B) Controle de acesso fisico esta ligado a uso de senhas
para acesso aos sistemas.

(C) Senhas, niveis de acesso e criptografia séo
mecanismos utilizados para permitir a melhoria da
seguranga em sistemas computacionais.

(D) Seguranga da informac&@o compreende estritamente o0s
sistemas computacionais.

(E) Ao atribuir uma senha de acesso a determinado
sistema, devem-se escolher informacdes faceis de
lembrar como nome ou sobrenome do usuério, o que
também melhora a seguranca da senha.

QUESTAO 24

Acerca da utilizacdo do aplicativo comercial de edi¢cdo de
textos Microsoft Word 2003, versdao portugués, na sua
configuragdo padrdo de instalagdo, assinale a alternativa
correta.

(A) E possivel inserir numeracdo automatica de paginas no
rodapé, somente do lado direito da pagina.

(B) No menu Ferramentas, a opcdo Contar palavras...
mostra estatisticas como o total de palavras e de
paragrafos do documento.

(C) Nao é possivel a utilizagdo de paginas ha,orientagio
retrato e paisagem, em um mesmo documento.

(D) Para inserir uma caixa de texto, € correto clicar o menu
Tabela e, em seguida, clicar a opgao Inserir caixa de
texto.

(E) A Unica opcao possivel de salvaf um documento no
disco rigido é o uso'do tipo .doe, 0 qual pode ser aberto
exclusivamenteypelo préprio Word.

QUESTAO 25

Assinale a alternativa que contém apenas formulas validas
nos aplicativos "de edigdo de planilha eletrénica Microsoft
Excel e BrOffice Calc.

(A) =MEDIA(B7:B10), =SOMA(D5:D8), =B7+B10

(B)” =MED(B7:B10), =PI(E1:F8), =SOMANDO(D5:D8)

(C) =SOMA(D5 a D8), =MED(B7:B10), =SUBTRAIA(A1;B7)

(D) =SOMANDO(D5:D8), =SUBTRAIA(A1;B7), =MEDIA(B7:B10)
(E)  =PI(), =SUBTRAIA(A1;B7), =SOMA(D5:D8)

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 26

A prova judiciaria tem por objetivo a reconstrucdo dos fatos
investigados no processo, buscando a maior coincidéncia
possivel com a realidade histérica, isto €, com a verdade dos
fatos, tal como efetivamente ocorridos no espago e no tempo.
Se deixar vestigios a infragédo, a materialidade do delito ou a
extensao de suas consequéncias deverdo ser objeto de
prova pericial, com diversas caracteristicas. Com relacdo a
essa situacao, assinale a alternativa incorreta.

(A) A confissdo do réu pode suprir o exame de corpo de
delito.

(B) O exame de corpo de delito podera ser feito em
qualquer dia e a qualquer hora.

(C) A prova sera realizada de modo indireto, se ocorrer o
desaparecimento inevitavel do vestigio.

(D) O exame de corpo de delito, nessa situagdo, é
indispensavel.

(E) A prova pericial sera realizada diretamente sobre o
objeto material do crime.
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QUESTAO 27

A prova pericial se faz por meio da elaboracdo de laudo
técnico, pelo qual os experts responderdo as indagacgfes e
aos esclarecimentos requeridos pelas partes e pelo juiz.
Acerca desse assunto, assinale a alternativa incorreta .

(A) A pericia podera ser realizada por apenas um perito
oficial, portador de diploma de curso superior, salvo
quando o objeto a ser periciado exigir mais de uma
area de conhecimento especializado.

(B) O juiz ndo estara adstrito ao laudo pericial, podendo
rejeita-lo, no todo ou em parte.

(C) Quando possivel a conservagdo do material periciado,
o exame dos assistentes técnicos devera ser feito na
presenca do perito oficial.

(D) A atuagdo da defesa sobre o objeto periciado sera
possivel durante a elaboracéo do laudo oficial.

(E) Nas pericias de laboratorio, os peritos deverdo guardar
material suficiente para a eventualidade de nova
pericia.

QUESTAO 28

Além da prova pericial realizada sobre o corpo de delito, ha
outras que também revelam-se necessarias para o
esclarecimento de questdes igualmente relevantes. Acerca
desse tema, assinale a alternativa correta.

(A) A lei processual penal estabeleceu um tempo minimo
de doze horas, apés o 6bito, para a realizacdo da
autopsia.

(B) A exumagdo é exigida somente nos casos de morte
violenta.

(C) N&o cabe ao juiz ou a autoridade policial negar
qualquer pedido de pericia requerida pelas partes.

(D) O exame pericial é dispensavel nos crimesscometidos
por meio de escalada, porque poede ser. supridopela
prova testemunhal.

(E) Se houver divida sobre a identidade ‘do cadéaver
exumado, o reconhecimentonpodera ser feito pela
inquiricdo de testemunhas:

QUESTAO 29

Assinale a alternativa correta, com relagéo a pericias.

(A) O _exame\pericial podera ser realizado por precatéria,
exigindo/ a lei ‘processual penal que, em qualquer
hipétese, a nomeacdo dos peritos se faca no juizo
deprecado.

(B) Caso haja omissdo, obscuridade ou contradicdo, a
autoridade judiciaria ordenard que se complemente ou
se esclarec¢a o laudo, ou, ainda, que se proceda a novo
exame.

(C) Nao serdao admitidas provas microfotograficas nos
laudos periciais.

(D) Nos crimes de lesao corporal de natureza grave, a falta
de exame complementar ndo podera ser suprida pela
prova testemunhal.

(E) Em caso de lesBes corporais, 0 exame complementar
somente podera ser determinado pela autoridade
policial.

QUESTAO 30

Segundo a Lei n.° 10.460/1988, quanto aos funcionarios
ocupantes de cargos inerentes as funcdes de policia civil ou
de seguranca prisional, constitui transgresséao disciplinar

(A) manter relagbes de amizade, parentesco ou exibir-se
em publico, sem razdo de servico, com pessoas de
notérios e desabonadores antecedentes criminais.

(B) frequentar, mesmo em razdo de servigo, lugares
incompativeis com o decoro da fungdo policial ou da
administrag&o penitenciéria.

(C) transitar por logradouro publico sem.<0 respectivo
cartdo de identidade.

(D) comparecer, ostensivamente, em casa de prostituigdo,
boates, casas de dancas, bares e reStaurantes da zona
do meretricio, participando,de mesas ou de diversoes,
bem como fazendo use’de bebidas alcodlicas, exceto
em servigo.

(E) maltratar preso sob sua guarda ou usar de violéncia
desnecessaria, nofexercicio da fungdo policial ou de
seguranga, prisional, exceto se o preso der causa,
recusando-se a ser preso ou a ser conduzido ao
tribunals

QUESTAO 31

Com relagdo as penalidades constantes no estatuto do
funcionario publico (Lei n.° 10.460/1988), assinale a
alternativa correta.

(A) E circunstancia que agrava a pena a pratica de
transgressdo disciplinar, com o concurso de, no
minimo, trés pessoas.

(B) Seréa cassada a aposentadoria ou a disponibilidade, se
o funcionario, aposentado ou colocado em
disponibilidade, houver praticado transgressdo punivel
com demissao.

(C) A aplicacdo de penalidade pelas transgressdes
disciplinares constantes desse estatuto exime por
completo o funcionario da obrigacdo de indenizar o
Estado pelos prejuizos causados.

(D) Prescreve, no prazo de cinco anos, a agdo disciplinar
quanto as infragcBes puniveis com demisséo, cassagdo
de aposentadoria ou disponibilidade e as respectivas
multas.

(E) Havendo colaboracdo efetiva do acusado para a
descoberta ou a apuracdo do ato infracional e de sua
autoria, a autoridade julgadora, mediante decisdo
fundamentada, podera reduzir ou até mesmo excluir as
multas previstas no estatuto do funcionario publico.
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QUESTAO 32

Jodo vive em unido estavel com Maria e tem dois filhos. No
Ultimo sabado, Jodo, ap6s sair do trabalho, foi a um bar e
passou a tarde consumindo cervejas e doses de cachaca. Ao
chegar a casa, desentendeu-se com sua companheira e
passou a agredi-la com murros e pontapés, causando-lhe
diversas lesdes corporais. Como as agressfes sé&o
consideradas lesdes corporais leves,

(A) havendo representagdo, poderda a vitima retratar-se,
conforme entendimento do Superior Tribunal de
Justica.

(B) o0 juiz ndo podera determinar a Jodo a medida protetiva
de afastamento do lar.

(C) nédo ha a necessidade de representacdo por parte da
vitima.

(D) com pena de detencdo de até um ano, o juiz podera
aplicar o beneficio da suspensdo do processo, previsto
na Lei n.°9.099/1995.

(E) o0 juiz ndo podera determinar suspensdo da posse ou
restricdo do porte de armas.

QUESTAO 33

Tendo em vista a Declaracdo Universal dos Direitos
Humanos, assinale a alternativa correta.

(A) Ninguém podera ser apenado por conduta que nao
configurava crime quando da sua pratica; no entanto,
se apls o cometimento do crime a pena for agravada
ou minorada, devera ser aplicada a pena atual.

(B) Todo individuo tem direito a liberdade de opinido e de
expressdo, 0 que implica o direito de n&o ,ser
inquietado pelas suas opinides e o de procurar, receber
e difundir, sem consideracéo de fronteiras, informacdes
e ideias, por qualquer meio de expressao.

(C) Ao afirmar que, a partir da idade nabil, o homem e a
mulher passam a ter o direito de¢casar-se e de
constituir familia, isso implica dizer que nao pode ser
celebrado casamento entre menores de 18 anos.

(D) Todos os individuos tém direito ao reconhecimento, em
seu pais somente, da sua personalidade juridica.

(E) Toda pessoa sujeita a perseguicdo tem o direito de
procurar asilo em outros paises e dele beneficiar-se,
mesmo que instaurado processo por crime de
genocidio.

QUESTAO 34

Roberto €stava andando na companhia de Luis que,
repentinamente, desmaiou. Rapidamente, Roberto verificou
0s sinaiswitais de Luis, para tentar identificar a gravidade da
situacdo. ‘Uma acdo que Roberto provavelmente tenha
utilizado para rapidamente identificar um dos sinais vitais de
Luis foi

(A) posicionar seu rosto proximo as narinas de Luis, para
tentar ouvir ou sentir sua respiracao.

(B) sacudir violentamente Luis, na esperan¢a de que ele
recobrasse os sentidos.

(C) colocar comida na boca de Luis, pois este poderia ter
desmaiado de fome.

(D) procurar um termOmetro, colocar na axila de Luis
durante vinte minutos e, entdo, aferir sua temperatura.

(E) posicionar Luis de ponta-cabeca, para aumentar a
quantidade de sangue correndo para o cérebro.

QUESTAO 35

Em um prédio em construgdo, cuja obra se encontra
atualmente paralisada, o encarregado da construcdo informa
que, para entrar na obra, cada pessoa deve utilizar
equipamentos de protecdo individual para garantir sua
propria seguranca contra eventuais acidentes. O
equipamento de seguranca mais adequado para essa
situacao é o(a)

(A) mascara de solda.

(B) colete a prova de balas.

(C) capacete.

(D) protetor auditivo.

(E) respirador purificador de ar.

QUESTAO 36

A policia técnico-cientifica foi¢ chamada' para’investigar o
desabamento do piso superior de um prédio de dois andares,
utilizado como depésito.de material. Uma possivel causa
para esse desabamento’ podeyestar relacionada ao fato de
que

(A) o material estava armazenado em piso escorregadio.

(B) o peso do material'armazenado excedeu a capacidade
de carga'calculada para o piso.

(C) o material“era_peérecivel e estava com a data de
validade vencida.

(D)»,. o posicionamento do material armazenado estava
incorreto,, pois dificultava o acesso aos extintores de
incéndio.

(E) o material foi armazenado inadequadamente, pois
blogueava as saidas de emergéncia.

QUESTAO 37

O extintor adequado para combater o fogo em equipamentos
elétricos energizados é do tipo que utiliza

(A) agua pressurizada.
(B) espuma.

(C) agua-gas.

(D) didxido de carbono.
(E) limalha de ferro.

QUESTAO 38

Afogamento é a asfixia gerada por aspiracdo de
liquido de qualquer natureza que venha a inundar o aparelho
respiratorio. Havera suspensdo da troca ideal de oxigénio e
gas carbbnico pelo organismo.

Internet: <www.bombeirosemergencia.com.br>.

O afogamento impede uma importante acdo organica que
ocorre nos pulmdes denominada

(A) histenose.
(B) hemodlise.
(C) hematose.
(D) hidatidose.
(E) hilienose.
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Figura I, para responder as questdes 39 e 40.

Dendritos (terminal de recepgdo)

X

QUESTAO 39

De acordo com as informagfes contidas na figura |, assinale
a alternativa correta.

(A) W representa sinapses nervosas.

(B) Y representa sinapses nervosas.

(C) O ax6nio corresponde a estrutura X apresentada.
(D) Em Z, tém-se as terminagdes dos dendritos.

(E) A célula apresentada é um tipo de midcito.

QUESTAO 40

De acordo com as informagdes contidas na figura I, é correto
afirmar que a célula apresentada pertence ao tecido

(A) muscular.
(B) circulatorio.
(C) epitelial.

(D) nervoso.

(E) imunolégico.

QUESTAO 41

Com auxilio da figura a seguir, assinale a alternativa correta.

(A) A boca nao faz parte do sistema digestério.

(B) O esbfago faz parte do sistema respiratério.

(C) O esodfago apresenta anéis de cartilagem em toda a
sua extensao.

(D) A faringe pertence aos sistemas respiratério e
digestério.

(E) A producdo da voz se da em 6rgdos presentes na
faringe.

QUESTAO 42

Com relacéo a figura a seguir, assinale a alternativa correta.

Capilares

-
-
Pulm3o A ¥%3\ Pulmdo
~

(A) O sangue que chega aoqulméo pela artéria pulmonar
tem menorsconcentragdo de gas carbdnico e menor
concentragcao de gas ‘oxigénio em relagdo ao sangue
que sai [do pulméo e chega ao coragdo pelas veias
pulmenares.

(B) A grande circulagado corresponde ao seguinte caminho
fechado ‘percorrido pelo sangue: coracdo — pulmées —
coragao.

(€). A, pequéna circulagdo corresponde ao seguinte
caminho fechado percorrido pelo sangue: coragdo —
pulmdes — coracao.

(D) A circulacdo sistémica corresponde ao seguinte
caminho fechado percorrido pelo sangue: coragdo —
pulmdes — coragao.

(E) A artéria na qual o sangue arterial sai do coragdo em
direcdo aos capilares do corpo que contém sangue
arterial é a artéria pulmonar.

QUESTAO 43

A diarreia consiste no aumento do numero de
evacuagOes (fezes ndo necessariamente liquidas) e(ou) na
presenca de fezes amolecidas ou até liquidas nas
evacuacOes. Normalmente, ndo sao graves e prolongam-se
pelo maximo de sete dias.

A diarreia é classificada em aguda, quando dura até
4 semanas, e crbnica, quando leva mais tempo do que isso
para ser contida. Essa classificacdo tem importancia porque
0 tratamento e a investigacdo de cada um dos tipos séo
diferentes.

Internet: <www.copacabanarunners.net> (com adaptagdes).
A respeito desse tema, assinale a alternativa correta.

(A) Geralmente, o 6rgdo acometido pela diarreia é o
pancreas.

(B) Na maioria dos casos, o principal 6rgdo com disfuncéo
em uma pessoa com diarreia é o figado.

(C) Geralmente, uma pessoa com diarreia apresenta
disfungdo na vesicula biliar.

(D) Na maioria dos casos, o principal 6rgdo com disfuncéo
em uma pessoa com diarreia € o estdmago.

(E) Geralmente, o principal 6rgdo com funcionamento
incorreto em uma pessoa com diarreia é o intestino.
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QUESTAO 44

As queimaduras sdo lesBes desencadeadas por
agentes fisicos, nas superficies corporais. Dependendo da
causa, podem ser classificadas em térmicas, elétricas e
guimicas. As que ocorrem mais frequentemente sdo as

térmicas, sendo causadas pela exposigdo ao calor.

De acordo com o grau de profundidade da lesédo, as
gueimaduras podem ser classificadas como:
= queimadura de primeiro grau : a lesdo atinge apenas a
camada mais superficial da pele, apresentando vermelhiddo
local, ardéncia, inchago e calor local. A dor é importante.
Pode ocorrer em pessoas que se expdem ao sol por tempo
prolongado e sem protecdo. Quando atinge grande parte do
corpo, é considerada grave.
= queimadura de segundo grau a lesdo atinge as
camadas mais profundas da pele. A caracteristica desse tipo
de queimadura é a presenca de bolhas. O inchago é
importante, e a dor é bastante intensa. Como ocorre perda da
camada superficial da pele, que protege contra a perda
excessiva de agua, nesse tipo de queimadura pode ocorrer
perda intensa de agua e sais minerais, levando a um quadro
de desidratacdo grave. Esse tipo de queimadura podée ser
causada pela exposicdo a vapores, liquidos e solidos
escaldantes.
= queimadura de terceiro grau : nesse tipo delgueimadura,
ocorre lesdo de toda a pele, atingindo os tecidos mais
profundos, como os musculos. Curiosamente, esse tipo pode
ndo ser doloroso, ja que as terminagdes nervosas que geram
a dor sdo destruidas junto com, a pele.” A cicatrizacdo
geralmente é desorganizada, gerando cicatrizes inestéticas.
Comumente, esse tipoxde queimadura requer a realiza¢édo de
cirurgias, com enxerto de pele retirado de outras regides do

corpo.

Internet: <http://boasaude.uol.com.br> (com adaptacoes).

Com o auxilio'do texto, assinale a alternativa correta quanto

a queimaduras.

(A) As de primeiro grau atingem a derme.

(B) As de primeiro grau atingem a epiderme.

(C) As de primeiro grau atingem somente a hipoderme.
(D) As de segundo grau atingem somente a epiderme.

(E) As de terceiro grau atingem somente a hipoderme.

Figura Il, para responder as questdes 45 e 46.

5

QUESTAO 45

Acerca da figura Il, assinale a alternativa correta.

(A) Em 7, ocorre a producdo de gametas do tipo
espermatozoides.

(B) 5 corresponde a vesicula seminal.

(C) 6 corresponde a préstata.

(D) 2 corresponde ao canal deferente.

(E) A figura representa um esquema do aparelho

reprodutor feminino.

QUESTAO 46

Na figura Il, o 6rgdo comum ao aparelho genital e ao

aparelho urinério esta representado pelo niumero

(A)
(B)
©
(D)
(E)
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Figura lll, para responder as questdes 47 e 48.

QUESTAO 47

Com relacéo a figura lll, assinale a alternativa correta.

(A) A fecundacdo, em humanos, geralmente ocorre na
estrutura 2.

(B) A estrutura 4 corresponde ao ovario, local no ‘qual
ocorre a producéo dos gametas femininos.

(C) A crianga desenvolve-se na estrutura 4 durante a
gestacéao.

(D) A estrutura 3 corresponde ao corpo do utero.

(E) A estrutura 2 corresponde a tuba uterina.

QUESTAO 48

Assinale‘a alternativa eorreta acerca da figura Ill.

(A) Caso ocorra o rompimento da estrutura 3, ndo ocorrera
producgéo de gametas.

(B) A estrutura 2 é o principal local no qual ocorrera a
gestacgdo (desenvolvimento embrionério e fetal).

(C) A estrutura 2 produz hormdnios.

(D) A estrutura 4 ndo produz horménios.

(E) Caso uma mulher ndo apresente nenhuma estrutura de

nlimero 4, ela sera infértil.

QUESTAO 49

Faringe

A .arcada dentaria é uma das formas utlizadas em
identificacGes de cadaveres, pois os dentes apresentam
combinagdes de estruturas que sdo particulares de cada
individuo. A figura acima representa parte de uma arcada
dentéaria superior de uma pessoa adulta com todos os tipos
de dentes permanentes representados.

De acordo com a figura,

(A) 1 corresponde a um dente pré-molar.

(B) 7 corresponde a um dente canino, e 8, a um molar.

(C) 7 corresponde a um dente do tipo incisivo.

(D) 8 corresponde a um dente do tipo canino.

(E) 1 corresponde a um dente incisivo, e 4, a um do tipo
pré-molar.

QUESTAO 50

A respeito da presenca de células musculares no corpo
humano, assinale a alternativa correta.

(A) Fémur, pancreas e figado sdo 6rgaos com pequena ou
nenhuma presenca de células musculares.

(B) Péancreas, coragdo e pulmdo sdo 6rgdos com grande
quantidade de células musculares.

(C) Cérebro, fémur e pulméo sédo 6rgdos com grande
quantidade de células musculares.

(D) Cérebro, coracdo e pulmdo sdo 6rgdos com grande
quantidade de células musculares.

(E) Coragéo, pancreas e figado sdo 6rgdos com pequena
ou nenhuma presenca de células musculares.
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